

超载原因各有不同 家长态度个个相似 谁来为孩子保驾护航?

校车,两点一线,联系学校和家庭,承载着我们对明天的希冀。不论学校、家长乃至社会,都盼望着校车将孩子从家中平安接出、安全送回。对于校车超载、非正规校车接送的问题,涉及的学校是什么态度,家长们又如何看?



校方解释:超载总是有各种原因

(上接06版)关于超载问题,始信幼儿园张园长起初称绝对没有超载。当记者表示,自己刚才在车门旁,一个个地数了人数时,张园长又解释道,当天超载是因为小区里有老人家,请求顺便带上自己的孩子,这是偶然现象。而且校车已经从两辆增加到三辆,以后肯定不会出现超载。

在滨水湾幼儿园,当记者表明身份后,一名女老师走了过来,提出要看记者证。就记者提出关于该园校车问题,其回复称负责人不在,需要打电话请示。

随后,当记者刚离开该园时,该老师又让记者留下联系方式。随后她解释,那辆银色面包

车是幼儿园自己的车,也是今年临时增加用来接送孩子的,还没来得及办理相关证件。“幼儿园以前不在这个地方,因为拆迁搬过来以后,拆迁小区的孩子也都赶到这边来了,学生人数增加了不少,造成了车辆的不足。”该工作人员还表示,正是幼儿园目前现状,才导致车辆不足。

“现在幼儿园班车超载是普遍现象。”和记者熟络一些后,该女老师对记者选择他们幼儿园进行暗访有些抱怨,直言道:“离这不远也有一家幼儿园,你怎么不去查他们,他们也是私车接送。”该老师口中所指的幼儿园,便是上面提到的小天才幼儿园。

家长态度:明知有问题也得乘坐

校车超载以及孩子安全问题,家长们又是如何看待?采访中,记者发现,对于校车超载的现象,家长们其实都知道。而记者随后把下面这个问题抛出来后,他们的反应多是比较平淡。

“你知道校车有核载人数吗?如果超载,你觉得孩子会安全吗?”

“那怎搞呢,孩子父母都上班了,没时间接送,我年纪大了,也不会骑车子,肯定要校车送。”在太宁花园内,记者随机采访了一位阿姨,她无奈地表示。

“不会不安全,我看司机四十多岁了,开车好多年,应该没问题。”在曙宏幼儿园,一位年轻的母亲这样回答道。

“核载人数,这个我不太清楚。有牌有证,正规校车应该安全,主要司机开车要留心,不要开得太快,载多载少是一样的。”在始信幼儿园,一位查姓家长表示。

“小孩子个头小,一个座位可以坐两个人,多几个孩子,应该没什么关系。”在滨水湾幼儿园,一位前来接孩子的张女士如此告

诉记者。

“核载人数肯定有他的道理,幼儿园校车超载,肯定很危险,夏天车里人多,闷热呼吸不畅,对小孩身体也不好。”滨水湾幼儿园门口,一位姓杨的家长对校车超载提出了自己的担心,并希望有关部门能加强管理。

延伸思考

核载人数上有猫腻?

在连日的探访中,一学生家长反映,他曾在合巢路与太湖路附近,看到一辆中巴车“校车”,车上标有核载人数36。“一般19座的车已很大了,这辆车竟然能坐36人,我怀疑有问题。”

难道是有的幼儿园在核载人数上玩起了“躲猫猫”?随后,记者在网查知,校车在核载人数上玩猫腻并非没有先例。针对这个疑惑,随后记者又对市区多家幼儿园、多辆校车进行了暗访,不过并未发现核载人数和车型明显不符的情况。

校车核载人数有没有具体的标准?记者了解到,目前省公安厅和教育厅也都没有针对“幼儿园车辆人数核定”做出任何特殊规定。但机动车在出厂时,核载人数会在车辆合格证上明确标出,校车当然也不例外。

对此,合肥市交警部门认为,《道路交通安全法》及其实施办法明确规定“客车载人不得超过核定人数”,他们不能擅自改变幼儿园车辆人数核定问题。

拼车接送谁保安全?

连日的探访中,记者还得知一个现象,那就是在有些没有校车的幼儿园,几个家长会联合起来,自己联系车,专门接送孩子,而且这种现象在合肥为数还不少。

“自己接送,没时间,孩子自己坐车,不放心,正好有人介绍我拼车接送,我就拼了,出点油钱,但是省心多了。跟他车的,还有住在附近的几个孩子。”家住北一环的徐先生认为,“拼校车”的确缓解了部分家长的燃眉之急。

自发拼车接送孩子,安全吗?

安徽皖都律师事务所律师程东林认为,拼车双方由于在法律上的关系不明确,一旦有意外发生,车主所要承担的责任将是无法估量的。而对乘车人来说,该由谁来承担其事故的赔偿责任,也无法律依据。建议拼车双方“先小人、后君子”,签一份拼车协议,对车辆行驶过程中可能出现的问题做出约定,避免发生纠纷。

新闻链接

以下这些校车安全事故,教训惨痛,应当被铭记,让我们警醒:

2007年5月29日,合肥市肥东县“蓝天幼儿园”一名3岁幼儿被滞留校车车内6小时,最终昏迷死亡;

2009年9月19日下午,芜湖市三山峨桥附

近,一辆货车与一辆幼儿园接送小型面包车相撞,车内20名幼儿受伤住院,其中3名幼儿伤重;

2011年8月2日,安庆市宜秀区3岁女童被遗忘在校车内,窒息8小时后死亡;

2011年10月17日,阜阳市阜南县一4岁小女孩失踪,后发现在幼儿园校车车内,经抢救无效死亡……

互动

10月25日,省教育厅下发通知,要求全省教育系统立即开展全省民办幼儿园校车安全专项大检查,其中接送儿童的校车是否有“三证”,是否张贴专门

标识、外观喷涂及安装监控系统等成为检查的重点。

如果您发现身边的幼儿园校车有类似的安全隐患,或者有什么对策或建议,也可以与本报进行交流。热线电话:0551-2620110。

全国最高等级整形美容机构 / 中国最具竞争力整形美容机构 / 中国百姓首选整形美容基地 / 中国整形医师协会理事单位

有效解决: 乳房先天发育不良、乳房扁平、产后乳房萎缩、
体型消瘦乳房变小、乳房大小不一、乳房下垂、
乳头内陷、巨乳症。

- 更专业
- 更自然
- 更安全
- 更快捷

胸部综合整形——波动·心动·韵动

动感无痕丰胸

领先国际的专利技术,根据乳房的弧度、高度、锥度进行个性化设计,术后乳房触感更真实、更自然、更立体,如原始乳房般柔软,呈现“柔水欲滴”的自然美态,实现了曲线与艺术的完美结合。

技术支持: 中国人民解放军第105医院

持本报前20名预约者即可获得价值2000元整形美容现金卡一张。

更多惊喜,敬请来电咨询 0551+5119911

今秋整形热点项目

- | | | | |
|---------------------------|------------------------------|------------------------------|-----------------------------------|
| 三维仿生隆鼻
多维立体塑造美鼻 | 双弧柔性吸脂
减肥瘦身 只需一次 | 微精改脸型
韩式经典 精细自然 | 美神双眼皮
美学标准 完美效果 |
| 脉冲祛眼袋
专利技术 自然靓丽 | 一针瘦脸术
无痛无痕,轻松拥有瓜子脸 | 疤痕修复
60年技术沉淀数万成功案例 | 免唇(唇腭裂)修复
修正先天缺陷 打造后天完美 |
- 抗衰: 消除鼻唇沟 抬头纹 眼角纹 唇纹 嘴角纹 面部松弛 眼袋等
美颜: 隆鼻 丰唇 丰下巴 瘦脸 隆鼻弓 丰耳垂 美肤 祛斑 祛痘 嫩肤等

合肥美利来整形美容

美丽热线 0551+

5119911

经典项目: 乳头内陷矫正 / 巨乳缩小 / 提眉术 / 光子嫩肤 / 妇科整形 / 祛胎记 / 耳部整形 / 厚唇变薄 / 祛腋臭等